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CODICE CANDIDATO/A

Prova di Laboratori Tecnologici ed Esercitazioni

Si ricorda che per la validita della prova il candidato dovra:

* Selezionare con la penna la risposta esatta tra quelle proposte;

* Usare la base del cartamodello allegato in scala 1: 4

Si evidenzia che

* Evietato I'uso della penna rossa;

* Sono vietati segni in matita (saranno considerate valide solo le risposte in penna)
 Evietato I'uso della scolorina

Al candidato si richiede la compilazione del test di seguito riportato.

1. In quante classificazioni si suddividono le cuciture?

a. Tre



b. Quattro

c. Sei

2. Qual e il punto piu usato nelle cuciture diritte?

a. 400
b. 500
c. 301

3. Che cos’é un campionario?
a. Progettazione della collezione stagionale concentrata in un periodo specifico.
b. Progettazione del calendario con le varie attivita da svolgere.

c. Ricerca stilistica di modelli da creare per una nuova collezione.

4. Come si esegue la cucitura all’inglese?
a. Consiste nell’unione di due parti di tessuto precedentemente imbastite.

b. Siuniscono le due parti di tessuto con cucitura al diritto, si rivolta a rovescio
e si esegue un’altra cucitura che imprigioni la precedente.

c. Siuniscono le due parti di tessuto e si rifila uno dei margini, si stira la
cucitura piatta tenendo le due parti della cucitura verso il margine

ridotto, si ripiega il margine sovrastante e si fissa con una cucitura che la
renda piatta.

5. Per ampliare il fondo del pantalone cosa occorre fare?
a. Riportare 'ampiezza solo lungo l'interno gamba

b. Riportare I'ampiezza solo sull’esterno gamba



c. Riportare la stessa misura di ampiezza sia all’interno che all’esterno gamba.
6. Come si costruisce il modello della fodera nella gonna diritta?

a. Piuampio e piu lungo del modello della gonna

b. Piuampio e piu corto del modello della gonna

c. Piustretto e piu corto del modello della gonna base

7. A che tipo di classificazione corrisponde il tessuto che non ha verso, né
diritto né rovescio?

a. 2
b. 3
c. 1

8. Comessirileva la misura del cavallo del pantalone?
a. Lungo la linea del bacino, dal livello vita a livello bacino
b. Stando seduti su un piano, dal livello vita a livello bacino

c. In posizione seduta, dal livello vita al piano della seduta

9. Che tipo di piazzamento si esegue in una gonna base con davanti e dietro
intero?

a. Piega semplice
b. Piega doppia
c. Piega doppia parziale

10. Nella confezione quanto deve essere piu grande I’asola in un capo rispetto al
bottone?

a. 3 mm. piu grande
b. 5 mm. piu grande
c. | mm. necessari affinché si riesca a inserire il bottone



11. A quale forma geometrica si puo applicare la linea diritta?
a. Trapezio
b. Rettangolo
c. Triangolo
12. Cosa si intende per altezza utile del tessuto?
a. Altezza comprensiva delle cimose.
b. Altezza senza le cimose.
c. Altezza del piazzamento.

13. Quando un tessuto si definisce in doppia altezza?
a. Quando viene ripiegato in due

b. Quando misura 90 cm
c. Quando misura 140 cm

14. Nella tabella con misure proporzionali, lo scatto da una taglia all’altra e di:

a. 3cm
b. 4cm
c. 1cm

15. Le cimose possono essere:
a. Medie, basse, alte, chiacchierate
b. Alte, micro, macro, nominate
c. Alte, basse, medie, parlate
16. Qual e la denominazione della serie di strati di tessuto, I'uno sopra l'altro?
a. Superficie
b. Raggruppamento

c. Materasso



17. Di quanti gradi occorre piegare il modello per piazzarlo in shieco
a. 90°
b. 45°
c. 35°

18. Dove viene applicato I'ampliamento nella manica a prosciutto?
a. In basso

b. In ambedue le parti, alta e bassa
c. Nella cupola
19. Leggi attentamente i seguenti quesiti e individua se sono veri (V) o falsi (F)

1. Nel sistema industrializzato le entita delle cuciture sono tutte uguali?

Virinniennennnan, F
2. Le tacche migliorano l'incontro di vari pezzi? V......cccoeeeen. F
3. Le tacche possono definire delle posizioni? V....ccceeeeeeene F

4. Per ottenere una posizione e possibile utilizzare i fori o le mascherine?
5. L'importanza di definire se un capo e simmetrico o asimmetrico serve solo nella
confezione? V....coveeeunes F

6. La macchina da cucire si divide in tre parti: testa, piano, pedale

20. Assegna ad ogni scollatura la corretta denominazione.



o P

....... Scollato con piu gocce SRR Yolo] | - o)

. abarchetta L A uovo
........ a uovo conV ...........Barchetta con punta
......... a giro collo veeeneeeenne. SCOll@to con goccia

21. Ordina nella corretta sequenza numerica le fasi di confezione del collo
con vela e solino staccati indicando i numeridala?7.

Fasi di lavorazione collo a camicia N°

Unire diritto con diritto le due vele

Impunturare la vela

Applicare i due listini alla vela

Rivoltare e ribattere il listino

Rifilare le punte della vela, rivoltare la vela e stirare

Orlare la base del sovralistino

Adesivare la sopravela e il sovralistino

22. Utilizzando la base allegata del corpino modellato al bacino tg 42, procedi alla
trasformazione del modello presentato come da indicazioni seguenti.

» Eseguire la rotazione della ripresa

» Trasformazione dello scollo e dello scalfo come da disegno

» Accorciare la base del tracciato dalla linea del bacino verso la linea vita di 8 cm
» Rifinire I'interno con la paramontura il gilet non é foderato



» Rilevare ogni parte del modello e industrializzarla con i rimessi di cuciture,
codificare ogni pezzo, con nome del pezzo abbreviato, la taglia, tacche di
riferimento e dritto filo.




GRIGLIA DI VALUTAZIONE LABORATORI TECNOLOGICI ED ESERCITAZIONI

CODICE CANDIDATO/A

Descrittori (tipo di Punti Esito
esercizi)

Quesitidal n®1al 18 Punti: 1 per ogni risposta

Quesito n° 19 (tot 3) Punti: 0,5 per ogni
risposta

Quesito n° 20 (8 Punti) | Punti: 1 per ogni
sequenza corretta

Quesito n° 21 (7 Punti) | Punti: 1 per ogni
sequenza corretta

Quesito n°22 (10 Punti) | DAV. Punti 5: esecuzione
corretta
Punti 3: esecuzione
parzialmente corretta
Punti O: esecuzione
errata
DIE. Punti 5: esecuzione
corretta
Punti 3: esecuzione
parzialmente corretta
Punti O: esecuzione
errata

TOTALE PUNTI  46/46 Punti.....cccoe... /46




